

后天雨水渐止 晴热高温天气要来了

最近的天气比较“模式化”，不是闷热的多云天，就是凉爽但又麻烦的阴雨天。如果你在高温晴天和凉爽雨天中选择一个，你会怎么选？有人说，我想要凉爽但不想下雨，可这明显不是夏天的风格呀。所以，想要清凉就得忍受雨水的骚扰了。

现代快报记者 张希为

这两天雨水“神出鬼没”，别忘带伞

这两天出门还是老老实实带把伞吧，因为最近的雨下得没什么“章法”，总是神出鬼没，许多地方一不留神就成了预报中神秘的“局部地区”。

比如昨天，南京的市民可能没觉得雨下得有多大，但无锡、如皋等地则“如临大敌”。如皋市气象局上午11点45分发布雷电橙色预警信号，无锡市气象台昨天下午2点39分发布雷电黄色预警信号，提醒市民注意，数小时内可能发生雷电活动，并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

所以气象台也提醒广大市民多关注天气预报，中央气象频道的官方微博甚至以江苏的雷雨为例，手把手教大家看降水雷达回波图，掌握神出鬼没的雷雨动向。

虽然雨天出门比较麻烦，但是它的降温效果是妥妥的，全省大部分地区都比较凉快，最高温也就30℃上下。

后天雨水渐止，晴热高温天就要来了

就在江苏人民享受清凉的时候，全国多地迎战高温。昨天的全国高温排行榜，榜首新疆吐鲁番东坎47.7℃，吐鲁番本站47.5℃。甘肃、陕西、山西、河南以及四川等地也出现大范围35℃以上的高温天气。

不少市民都觉得，今年南京雨水多，都7月底了还没出现高温，是不是不会再热了？对此，中国气象频道微博特意提醒南京的亲们，“南京勿窃喜，高温、高湿、高压这三高马上到来，还是先行做好对策吧。”

而据中央气象台预报，未来高温还会进一步蔓延，向东向南扩张。

江苏省气象台昨天预报，这次雨天“余额”还剩今明两天。今天沿淮和江淮之间将出现中雨，局部大到暴雨。明天，淮北地区将出现多云到阴有阵雨或雷雨，局部雨量大。28日雨水渐止，以多云天气为主，而到29日以后，晴热高温天气就要开始出现了。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，偏西风转偏东风，风力3到4级，24~27℃
明天 多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨，23~30℃
后天 多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨，24~31℃

相关新闻 南京连续9天空气质量优良

快报讯(记者 安莹)这段时间，南京可以说是“泡”在雨水里了，不仅气温凉爽，连空气中的污染物也被雨水给赶跑了，截至7月25日，南京已经连续9天空气质量优良了，市民抓紧时间享受这难得的好空气。

最近一段时间，市民在户外活动，也明显感觉到空气清新了很多。特别是昨天，南京的PM2.5浓度最高也就29微克/立方米，最低的时候达到11微克/立方米。到了

傍晚，雨停了之后，污染物一扩散，形状各异的云朵伴随着晚霞也开始在南京的蓝天上自由“弥漫”起来。

记者数了一下，截至7月25日，南京已经连续9天空气质量都为“森呼吸”，PM2.5和PM10都降到了低点，一位懒人宅男说，难怪我发现最近家里灰尘少了。

这样的成绩可以说达到了去年青奥会期间的标准。南京环保专家介绍，空气质量的好坏其实

跟气候变化有很密切的关系，进入夏季，南京的PM2.5问题基本不大了，5月中旬以来不少超标天都是臭氧造成的。而雨水来后，不仅PM2.5无法发威，连臭氧也嚣张不起来了。

除了南京以外，全省其他省辖市的空气都很不错。截至昨天19时，江苏13市中，镇江、无锡、常州、淮安空气质量为优秀，其他城市都为良好。根据预报，今天这样的优秀空气还将持续。

南京明起严查不礼让斑马线

快报讯(记者 王瑞)昨天，现代快报记者从南京交警部门获悉，从明天开始将严查不礼让斑马线的机动车，集中整治时间约2个月。对此，交管部门提醒广大驾驶人，开车途经斑马线请主动让行，否则将一律面临罚款50元记3分的处罚。

从2013年起，南京就启动了“文明礼让斑马线”活动。目前，公交车和出租车，尤其是公交车在斑马线礼让行人方面有了明显改善，看到行人过斑马线大多会停车让行。不过，相对而言，不少私家车的礼让意识相对薄弱，甚至会在绿灯最后几秒时加速抢行。

据悉，目前南京交警部门对机动车不礼让斑马线行为查处已经趋于常态化。查处主要通过民警现场执法进行查处，罚款50元记3分。此外，南京交管局等相关部门还表示，将建立驾驶员诚信档案，如果公交车出租车司机不礼让斑马线，将纳入服务质量信誉考核和企业年度审验，直接与饭碗挂钩。但目前这个规定只针对职业驾驶员。



CFP供图

此前，南京在水西门大街路口试点抓拍，但一直没有处罚，现在也将开始执行处罚，具体时间目前还没有确定。不过，记者从江苏省公安厅交警总队获悉，无锡建立了全国首个针对机动车不礼让行为的智能电子探头抓拍系统，自动识别并记录曝光不礼让的车辆。近日，无锡交警开发的人行横道道路交通安全违法行为监测记录系统，被公安部确定为公共安全行业标准，在全国推广。这也就意味着，过不了多久，南京不礼让行为也将面临电子警察

抓拍处罚。目前，南京市绝大多数路段接近斑马线处，地上都画有一个明显的菱形标志，这是礼让预告标志。有了这个标志，就意味着前方有斑马线。司机开到此处时必须减速慢行，人行道绿灯并且有人通行时，还应停车让行。值得一提的是，也有司机提出疑问，如果遇到行人闯红灯过斑马线怎么办？对此，交管部门表示，这样的情况下司机仍应减速让行，但不会对其不停车进行处罚。

江苏又一“百名红通”嫌犯落网

7月25日，按照中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统一部署，在外交部、公安部和驻肯尼亚、埃塞俄比亚等国大使馆和有关国家警方通力协助下，江苏省追逃办成功将“百名红通”嫌犯钱增德从肯尼亚缉捕归案，这是继“百名红通”首名落网嫌犯戴学民之后，江苏又一名落入法网的外逃人员。

钱增德，男，52岁，中国籍，江苏中淮建设集团有限公司原董事

长，涉嫌收受巨额贿赂，2006年外逃至肯尼亚、苏丹等国。2006年7月25日，江苏省淮安市人民检察院以涉嫌受贿罪对钱增德立案侦查。

2015年以来，江苏省追逃办将该案列为挂牌督办案件，集中力量重点突破。在多次劝返无效情况下，江苏省追逃办果断启动境外缉捕方案，中央有关部门给予了大力支持。钱增德在肯尼亚落网后被遣返回国。

据中央纪委监察部网站

青年学者中山陵讲述二战中犹太人的遭遇 “我们不希望再有类似的惨剧发生”

快报讯(记者 付瑞利)昨天下午，南京中山陵十朝历史文化园的上元书院内，新一期的太湖论坛开讲。论坛上，青年历史文化学者宋政涛讲述了二战中犹太人的遭遇。

此次讲座的听众，是来自全国各地的150位大学生。为了让学生们走近历史，体悟历史，曾和南京学者经盛鸿、薛冰等一道向文物部门递交申请，要求保护利济巷慰安所旧址的青年学者宋政涛，受邀讲课。

讲座开始前，宋政涛告诉现代快报记者，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，所以他决定挑选与二战相关的题材。于是，二战期间，发生在犹太人身上那段不堪回首的惨剧，成

为此次演讲的主题。

宋政涛以自己接触到的史料、观看过的二战影片为切入点，讲述了犹太人遭遇的灾难。“在波兰的索比堡，德国人建起灭绝营，对被俘的犹太人实施谋杀。此后，德军又建立起四大灭绝营，大肆毒杀犹太人。”

宋政涛说，这是发生在犹太人身上的历史，他们亲身感受过，所以无法忘记。而在南京，也发生过惨绝人寰的大屠杀。他表示，大家需要记住的是，历史有时会重演，我们不希望再有类似的惨剧发生，毁掉大家对美好未来的憧憬。所以，人们应该带着道德信仰、礼义廉耻等美好的东西去生活，才能让没有秩序、充满暴力的社会远离。

全国首个主打盐及盐制品的连锁门店在南京开业 盐灯能改善空气质量，玉米可做杯子



玉米做的杯子



盐灯 现代快报记者 张瑜 摄

快报讯(记者 张瑜)浴盐、竹盐牙膏、盐香皂，大家并不陌生，可你见过环保又保健的盐灯吗？用过盐洗手液、盐理疗包吗？近日，由江苏省盐业集团开设的苏盐生活家旗舰店在南京开业，据悉，这是全国首个主打盐及与盐有关的厨房、浴室产品连锁门店。在店里，顾客不光能买到各种与盐相关的产品，还能买到稻壳做的碗碟餐具、玉米做的杯子等创意产品，此外，吃货们也有口福，在这里还能尝到特色的盐冰激凌。

昨天上午，现代快报记者来到了位于南京迈皋桥附近的苏盐生活家红山店，在这里看到了各种新鲜奇特的“盐”产品，除了常见的浴盐、竹盐牙膏、盐香皂，记者还看到了不少新奇的“盐”产品，比如盐理疗热敷包、盐疗呼吸瓶等，比如在盐疗呼吸瓶里放的是喜马拉雅岩盐，用这个呼吸可以缓解哮喘、减少花粉过敏等症状。此外，门店还有自主品牌的盐灯，这种盐灯能释放负离子，有效改善空气质量，兼有环保和保健的

功效。据门店负责人介绍说，作为全国首个主打盐及与盐有关的厨房、浴室产品连锁门店，店里还有很多绿色健康的创意类产品。比如稻壳餐具，记者看到有碗碟、筷子、汤勺等，颜色就是稻壳的颜色，该店负责人表示，餐具是废弃的稻壳经过再生处理，就变成了纯天然、健康、不含任何有害化学成分的餐具。还有一款胶囊型的水杯也很有创意，它叫环保玉米随行杯。“由可降解的玉米淀粉塑料制成，盛放热水也不会释放环境激素，闻下还有气味。”店员说。记者拿了一只黄色杯子，闻到有点玉米的甜味，而一只咖啡色杯子则明显有咖啡的香气。“这个杯子原料中加入了30%的咖啡，所以杯子天然就有咖啡的味儿。”店员说。省盐业集团相关人士介绍，这家门店是苏盐的首次尝试，未来他们还将打造网店、微店等电商平台。此外，在三年内集团还将整合改造提升全省300多家“苏盐生活家”门店，并计划在香港上市。